
 
PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGOA DE ITAENGA – PE 

CONCURSO PÚBLICO 
 

PROVA DE ADVOGADO  
 
 
 
 

INFORMAÇÕES GERAIS 

 
 
 
 

1. Você receberá do chefe de sala o material descrito a seguir:  

A. Este Caderno de Questões Objetivas, com 40 (quarenta) questões de múltipla escolha;  

B. Um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetiva. 

2. Ao receber o Cartão de Respostas você deve:  

A. Conferir se seu nome, e CPF que constam na parte superior do CARTÃO-RESPOSTA que você recebeu;  

B. Caso exista algum erro de digitação ou impressão, no seu caderno de prova, cartão resposta, comunique 

imediatamente ao chefe de sala, a fim de que seja registrado em Ata de Sala e seja feita devida substituição. 

C. Ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas;  

D. Assinar o Cartão de Respostas no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta de material transparente.  

3. Esta prova terá duração de 03 (três) horas, tendo seu início previsto às 9:00h e término às 12:00h (horário local). 

Os portões serão abertos a partir das 07h30min e fechados, impreterivelmente, às 8h45min; 

4. Cada questão objetiva apresenta 05 (cinco) opções de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);  

5. O CARTÃO-RESPOSTA é o único documento válido para o processamento de suas respostas, e em hipótese alguma 

haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA por erro do candidato; 

6. O candidato deverá permanecer, obrigatoriamente, na sala de realização da prova por, no mínimo, duas horas após 

o início da prova;  

7. O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro 

fora dos locais destinados às respostas.  

8. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE,  o Cartão de Respostas, devidamente preenchido 

e assinado ao chefe da sala. Aquele que descumprir esta regra será ELIMINADO. 

 

ESCREVA ABAIXO A NUMERAÇÃO CONTIDA EM SEU CARTÃO RESPOSTA: 

Nº________________ 
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QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 
TEXTO 1 
 
Quando eu morder 
a palavra, 
por favor, 
não me apressem, 
quero mascar, 
rasgar entre os dentes, 
a pele, os ossos, o tutano 
do verbo, 
para assim versejar 
o âmago das coisas. 
Quando meu olhar 
se perder no nada, 
por favor, 
não me despertem, 
quero reter, 
no adentro da íris, 
a menor sombra, 
do ínfimo movimento. 
Quando meus pés 
abrandarem na marcha, 
por favor, 
não me forcem. 
Caminhar para quê? 
Deixem-me quedar, 
deixem-me quieta, 
na aparente inércia. 
Nem todo viandante 
anda estradas, 
há mundos submersos, 
que só o silêncio 
da poesia penetra. 
 
EVARISTO, Conceição. Da calma e do silêncio. In: Poemas da 
recordação e outros movimentos. Belo Horizonte: Nandyala, 
2008. 

 
1) Assinale a alternativa correta acerca do texto 1: 

 
a) O título do poema é uma síntese dos elementos 

que o eu lírico considera necessários para desen-
volver seu trabalho artístico: a introspecção pro-
porcionada pelo silêncio, a lentidão e a calma. 

 

 

 

 
b) Nos versos “quero mascar, / rasgar entre os den-

tes, / a pele, os ossos, o tutano / do verbo”, o eu 
lírico compara o fazer poético ao ato de lutar 
contra um animal selvagem, pois o que deseja é 
destruir a palavra e a poesia. 

c) O eu lírico por meio da metáfora “rasgar entre 
os dentes, / a pele, os ossos, o tutano / do verbo” 
atenua a intensidade da palavra no fazer poé-
tico, tirando de cena seu caráter visceral e hu-
mano. 

d) No verso “não me despertem” o eu lírico deseja 
renegar o estado de contemplação que a impede 
de ver a realidade o que compromete seu pro-
cesso de criação. 

e) Apesar das constantes referências ao fazer poé-
tico, não podemos afirmar que o texto 1 é um 
metapoema. 

 
2) Identifique a figura de linguagem presente no trecho 
"Quando meu olhar se perder no nada, por favor, não 
me despertem, quero reter, no adentro da íris, a menor 
sombra, do ínfimo movimento." 
 

a) Metáfora 
b) Metonímia 
c) Hipérbole 
d) Catacrese 
e) Comparação  

 
3) No verso “ o âmago das coisas”, a palavra sublinhada 
tem o mesmo sentido de: 

 
a) Grito 
b) Escrita 
c) Essência  
d) Animalesco 
e) Sacrossanto  

 
4) Qual das alternativas abaixo tem uma definição 
correta do termo "versejar" com base no contexto do 
texto. 

 
a) No contexto dos versos,” versejar” é caminhar 

em paralelo à palavra como fazem os reais vian-
dantes. 

b) “Versejar” mostra a resistência do eu lírico em 
seguir em frente, em continuar caminhando. O 
termo é o oposto do propósito de caminhar. 
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c) No contexto do texto, "versejar" significa com-
por versos, escrever poesia.  

d) De acordo com o texto, “versejar” é morder a pa-
lavra para assim expurgar o âmago das coisas. 

e) Significa “resistência”. E pode ser interpretada 
como uma forma de buscar um momento de re-
flexão e introspecção. 
 

5) Nos versos: 
 
“Deixem-me quedar, 

         deixem-me quieta” 
 
De acordo com as regras da colocação pronominal da 
norma padrão da língua, é uma análise correta do 
emprego nos versos acima a alternativa: 
 

a) A colocação pronominal depois do verbo é a 
forma básica de colocação pronominal, seguindo 
a estrutura sintática básica de uma oração: 
verbo seguido de complemento.  

b) O uso da próclise encontra-se generalizado na 
linguagem falada e escrita, sendo facultativo o 
uso da próclise ou da ênclise, caso o verbo se en-
contre no início da frase. 

c) A próclise deverá ser utilizada quando o verbo se 
encontrar no início das frases. Nesta situação, a 
forma correta de colocação pronominal é ante-
rior ao verbo. 

d) A colocação pronominal antes do verbo deverá 
ser usada em orações imperativas afirmativas. 

e) A colocação pronominal deverá ser feita antes 
do verbo apenas quando houver palavras atrati-
vas que justifiquem o adiantamento do pro-
nome, como em orações reduzidas de gerúndio. 
 

6) Em qual das alternativas o acento grave indicativo de 
crase foi empregado incorretamente? 

 
a) No debate da reforma administrativa, que está 

parada no Congresso, ganhou força o argumento 
de que o Estado brasileiro está inchado. quem 
estuda o serviço público, no entanto, refuta à 
ideia. 

b) Com números que chegam a 12, 45% no total, o 
país não é destaque em contingente de servido-
res em comparação à média global. 

c) Os Estados Unidos, país que é referência global 
em relação à valorização da iniciativa privada 
tem 13, 55%. 

d) O Brasil é ambicioso em suas políticas de univer-
salização de saúde e educação, o que leva à ne-
cessidade de mais gente.  

e) O efetivo brasileiro está bem mais atrás compa-
rado às nações que optaram pelo Estado de 
bem-estar social na Europa: os servidores repre-
sentam 30,22% dos trabalhadores na Dinamarca 
e 29,28% na Suécia. 
 

TEXTO 2 
A maneira como “palhiaço” está escrito com spray 
vermelho na porta dos 
fundos do Bib’s me faz pensar na minha mãe. Ela 
sempre acrescentava uma 
letra i ao pronunciar a palavra. Eu sentia vontade de rir 
toda vez que ouvia, 
mas era difícil achar graça na infância quando eu era 
sempre o alvo do 
insulto. 
— Pa... lhi...aço — sussurra Darin. — Só pode ter sido 
uma criança. A maioria dos adultos sabe soletrar essa 
palavra. 
— Aí é que você se engana. 
Toco na tinta, porém ela não suja meus dedos. Seja 
quem for que tenha 
pichado deve ter feito isso logo após fecharmos ontem 
à noite. 
— Por que será que estão te chamando de palhaço? — 
pergunta ele. 
— Por que acha que foi para mim? Pode ter sido para 
você ou para o Brad. 
— O restaurante é seu. — Darin tira o casaco e o usa 
para remover um 
grande caco de vidro da janela. — Talvez tenha sido 
algum funcionário 
insatisfeito, não? 
— E eu tenho funcionários insatisfeitos? 

 
HOOVER, Colleen. É Assim Que Começa. São Paulo: 
Galera, 2019. 

 
7) Acerca do texto 2, assinale a alternativa correta: 

 
a) O narrador associa a maneira como a palavra 

'palhaço' está escrita à maneira como a sua mãe 
também a grafava nos textos. 

b) O narrador levanta a hipótese de que estão cha-
mando Darin de palhaço porque o restaurante é 
dele, mas também considera a possibilidade de 
ter sido para o narrador ou para Brad.  
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c) O narrador sentia vontade de rir toda vez que 
ouvia sua mãe pronunciar a palavra "palhaço" de 
forma engraçada, mas era difícil achar graça na 
infância, pois ele era sempre o alvo de insultos. 

d) Bib’s toca na tinta vermelha da escrita na porta 
dos fundos do restaurante para verificar se ela 
suja seus dedos, porém, ele percebe que a tinta 
não suja seus dedos. 

e) Darin sussurra a palavra "palhaço" ao ver a es-
crita na porta dos fundos do Bib's porque acre-
dita que não pode ter sido uma criança que fez 
isso, já que a maioria dos adultos sabe soletrar 
essa palavra corretamente. 

 
8) Analise as palavras destacadas quanto aos encontros 
vocálicos, encontros consonantais, dígrafos, divisão 
silábica e acentuação, e responda: Qual das alternativas 
abaixo descreve corretamente a análise das duas 
palavras? 
 

a) Sussurra apresenta 1 dígrafo apenas e acrescen-
tava apresenta dois. 

b) Infância e difícil são acentuadas por serem paro-
xítonas com as terminações previstas na norma 
padrão. 

c) Quando e palhaço apresentam dígrafos qu e lh. 
d) Restaurante é oxítona e será é monossílabo tô-

nico, por isso é acentuada. 
e) Funcionário apresenta ditongo crescente e você 

é monossílabo tônico. 
 

9) Assinale a alternativa correta em relação aos 
aspectos linguísticos do texto: 
 

a) No período “Ela sempre acrescentava uma 
letra i ao pronunciar a palavra”, o pronome ‘ela’ 
retoma o termo ‘minha’. 

b) Em “Toco na tinta, porém ela não suja meus de-
dos.”, a conjunção, ‘porém’ tem a função de dar 
sequência à oração anterior indicando contrari-
edade. 

c) Em “Darin tira o casaco e o usa para remover um 
grande caco de vidro da janela”, a conjunção ‘e’ 
foi empregada para ligar termos conferindo o 
sentido de mudança de ideia. 

d) No trecho “logo após fecharmos ontem à noite”, 
‘ontem’ é adjunto adnominal e ‘à noite’ é ad-
junto adverbial de ‘fecharmos’. 

e) Na sentença “— Por que acha que foi para 
mim?”, ‘por’ e ‘que’ são conjunções subordinati-
vas. 

 
 
10) Assinale a alternativa em que todos os termos estão 
de acordo com a norma padrão da língua no que se 
refere às regras de concordância e regência: 

 
a) “O conhecimento trago pela literatura é a nossa 

grande arma”. 
b) Brasil ainda não estar livre do sarampo, diz 

OPAS. 
c) Maior parte dos CEOs no país vem da área co-

mercial. 
d) Conflito Israel-Hamas: o relato de repórter da 

BBC que obedeceu ordem de evacuação em 
Gaza mas segue em perigo. 

e) Assistimos a adaptação de "Vermelho, Branco e 
Sangue Azul" e te dizemos se vale a pena. 

 
Texto 3 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Quadro 1: Zé, o atendente da padaria 
O que o senhor deseja? 
Quadro 2:  Desejo a paz mundial! 
Desejo um mundo mais justo! 
Desejo acabar com a corrupção! 
Quadro 3: Tá bom... Então me dá um pastel de 
carne! 

 
11) Qual a expectativa gerada pela situação 
comunicativa para a resposta à pergunta do garçom? 
 

a) Espera-se que a solicitação do cliente seja aten-
dida de pronto. 

b) Tendo em vista o ambiente, é real a expectativa 
de que o cliente responda com rispidez. 

c) O suspense diante da resposta é normal em tais 
situações. 

d) Espera-se que o cliente peça algo para consumir. 
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e) Como se trata de um gênero de humor, a res-
posta obrigatoriamente deve ser irônica, caso 
contrário não é possível que a comunicação 
aconteça. 

 
 
12) É verdadeiro afirmar sobre a tirinha do texto 3: 

 
a) O interlocutor do garçom responde com outro 

sentido dado ao verbo desejar, quebrando a ex-
pectativa do locutor. 

b) O cliente teve dificuldade de entender a per-
gunta, por isso respondeu erradamente. 

c) No último quadrinho o interlocutor do garçom 
não consegue desfazer sua fala inicial. 

d) Não é possível nas tirinhas tirar uma palavra de 
seu contexto, visto que o gênero retrata uma si-
tuação comunicativa inusitada. 

e) Não é necessária a compreensão de ambos os in-
terlocutores para que haja uma situação comu-
nicativa satisfatória. 
 

 

QUESTÕES DE INFORMÁTICA  

 
13) No contexto do sistema operacional Windows 11, 
qual é a principal diferença entre o menu Iniciar no 
Windows 11 e versões anteriores do Windows? 
 

a) O menu Iniciar no Windows 11 foi removido para 
simplificar a interface do usuário. 

b) No Windows 11, o menu Iniciar é totalmente 
personalizável, permitindo a adição de aplicati-
vos e widgets. 

c) O menu Iniciar no Windows 11 só pode ser aces-
sado através de atalhos de teclado. 

d) O Windows 11 não possui um menu Iniciar; em 
vez disso, ele utiliza exclusivamente a Barra de 
Tarefas para acessar aplicativos. 

e) O menu iniciar no Windows 11 é o mesmo de 
versões anteriores. 

 
14) Ao instalar um novo software em um computador, 
é importante considerar os requisitos mínimos do 
sistema. Qual é o principal motivo para verificar os 
requisitos mínimos do sistema antes de instalar um 
software? 
 

a) Para determinar se o software é gratuito ou 
pago. 

b) Para avaliar se o software é compatível com ou-
tros softwares instalados no computador. 

c) Para decidir se o software é útil para os fins pre-
tendidos. 

d) Para garantir que o hardware do computador 
atenda às especificações necessárias para o fun-
cionamento adequado do software. 

e) Para determinar se o software é o informado. 
 
15) Qual das seguintes afirmações melhor descreve a 
principal diferença entre aplicativos Desktop e 
aplicativos Web? 
 

a) Aplicativos Desktop são executados diretamente 
no navegador da web, enquanto aplicativos Web 
são instalados no sistema operacional do com-
putador. 

b) Aplicativos Desktop geralmente não requerem 
uma conexão com a internet para funcionar, ao 
contrário dos aplicativos Web. 

c) Aplicativos Web são mais seguros do que aplica-
tivos Desktop, devido ao uso de tecnologias de 
nuvem avançadas. 

d) Aplicativos Desktop são multiplataforma, en-
quanto os aplicativos Web são exclusivos para 
um sistema operacional específico. 

e) Aplicativos Web não precisam de conexão com a 
internet para funcionar, sendo mais seguros que 
Aplicativos Desktop. 

 
16) Para realizar uma pesquisa eficiente no Windows 11 
e na internet, os usuários podem aproveitar os recursos 
de pesquisa incorporados. Qual é o atalho de teclado 
comum para abrir a barra de pesquisa no Windows 11 
e realizar buscas em seu computador? 
 

a) Ctrl + F. 
b) Ctrl + Alt + Del. 
c) Windows + S. 
d) F12. 
e) Windows + E. 

 
17) Para garantir a segurança da informação em 
ambientes de rede, os procedimentos de segurança 
desempenham um papel fundamental. Qual dos 
seguintes princípios é um componente chave da 
estratégia de segurança de dados em uma organização? 
 



PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGOA DE ITAENGA – PE 
CONCURSO PÚBLICO 

 
PROVA DE ADVOGADO  

 
 
 

5 

 

a) Backup constante de todas as informações con-
fidenciais. 

b) Uso generalizado de senhas curtas e fáceis de 
lembrar. 

c) Divulgação aberta de informações confidenciais 
dentro da organização. 

d) Acesso para todos os usuários da organização. 
e) Princípio do mínimo privilégio, que limita o 

acesso a dados somente ao pessoal autorizado. 
 
18) O armazenamento de dados na nuvem é uma 
prática comum em muitas organizações. Qual dos 
seguintes benefícios é frequentemente associado ao 
uso de serviços de armazenamento de dados na 
nuvem? 
 

a) Maior controle sobre a infraestrutura de TI. 
b) Redução dos riscos de segurança de dados de-

vido à proteção avançada. 
c) A necessidade de hardware local caro e manu-

tenção constante. 
d) Limitações na acessibilidade dos dados, tor-

nando-os inacessíveis a partir de locais remotos. 
e) Menor controle e gerência sobre a infraestrutura 

de TI. 
 
19) Ao configurar rotinas de backup no Windows 11, um 
dos principais componentes a serem considerados é a 
escolha do local de armazenamento dos arquivos de 
backup. Qual é uma opção de armazenamento comum 
que o Windows 11 oferece para criar backups de dados 
importantes? 
 

a) Armazenamento em uma unidade externa, 
como um disco rígido ou uma unidade USB. 

b) Armazenamento exclusivo na unidade C: do sis-
tema. 

c) Armazenamento apenas em unidades de rede 
locais. 

d) Armazenamento apenas em servidores de 
backup online. 

e) Armazenamento apenas em nuvem. 
 
20) No Microsoft Excel 2019, qual é a função do "VBA" 
(Visual Basic for Applications) e como é comumente 
usado dentro desta aplicação? 
 

a) O "VBA" é um assistente virtual que fornece 
ajuda contextuais ao criar fórmulas no Excel. 

b) O "VBA" é uma função usada para verificar a va-
lidade de uma célula em uma planilha. 

c) O "VBA" é uma função usada para verificar a or-
tografia e gramática em células de texto no Ex-
cel. 

d) O "VBA" é uma linguagem de programação inte-
grada que permite a criação de macros persona-
lizadas para automatizar tarefas e processos no 
Excel. 

e) O "VBA" é uma ferramenta usada para fornecer 

uma programação visual de gráficos no Excel. 

 

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS 

 
 

21) Sobre a decadência, está incorreto o que se 
afirma em: 
 

a) É nula a renúncia à decadência fixada em lei.  
b) Se a decadência for convencional, a parte a 

quem aproveita pode alegá-la em qualquer grau 
de jurisdição, e o juiz pode suprir a alegação.  

c) Em regra, não se aplicam à decadência as nor-
mas que impedem, suspendem ou interrompem 
a prescrição, salvo disposição legal em contrário.  

d) O juiz deve conhecer, de ofício, da decadência, 
quando esta for estabelecida por lei.  

e) Os relativamente incapazes e as pessoas jurídi-
cas têm ação contra os seus assistentes ou repre-
sentantes legais, que derem causa à decadência, 
ou não a alegarem oportunamente.  

 
22) Assinale a alternativa que não indica uma 
pessoa que tem domicílio necessário, segundo as 
regras da lei civil: 
 

a) A pessoa jurídica  
b) O incapaz 
c) O militar 
d) O preso 
e) O servidor público 

 
23) Acerca do instituto da repristinação, julgue os 
itens a seguir em verdadeiro (V), ou falso (F). 
 

I. Não se admite a repristinação tácita no or-
denamento jurídico brasileiro.  
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II. A declaração, com efeitos retroativos, de in-
constitucionalidade de uma lei revogadora é 
um exemplo de repristinação.  

III. A repristinação é a restauração de uma lei 
revogada, pela revogação de sua lei revoga-
dora.  

IV. No ordenamento jurídico brasileiro, após a 
revogação de uma lei que revogou outra lei 
anterior, esta última passa automatica-
mente a vigorar.  

V. Ocorre repristinação quando há restauração 
da vigência de uma norma revogada por me-
dida provisória que caducou.  

Assinale a alternativa que indica a ordem correta das 
respostas. 
 

a) V, F, V, V, F. 
b) F, V, F, V, V. 
c) F, F, V, V, V. 
d) V, F, V, F, F. 
e) V, V, V, V, V. 

 
24) No caso de obrigações de dar coisa certa, é 
correto afirmar: 
 

a) Se a coisa se perder, sem culpa do devedor, an-
tes da tradição, este responderá pelo equiva-
lente.  

b) A obrigação de dar coisa certa só abrange os 
acessórios dela se expressamente mencionados.  

c) A coisa pertence ao devedor até a tradição, com 
os seus melhoramentos e acrescidos, pelos quais 
poderá exigir aumento no preço.  

d) Se a coisa se perder por culpa do devedor, o cre-
dor poderá exigir o equivalente, ou aceitar a 
coisa no estado em que se acha, com direito a 
reclamar, no primeiro caso, indenização das per-
das e danos.  

e) Os frutos percebidos e os pendentes pertencem 
ao devedor.   

 
25) Acerca do adimplemento e extinção das 
obrigações é incorreto o que se afirma em: 
 

a) Qualquer interessado na extinção da dívida pode 
pagá-la, usando, se o credor se opuser, dos 
meios conducentes à exoneração do devedor.  

b) O terceiro não interessado, que paga a dívida em 
seu próprio nome, tem direito a reembolsar-se 

do que pagar, sub-rogando-se nos direitos do 
credor.  

c) O pagamento que importar transmissão da pro-
priedade só terá eficácia quando feito por quem 
possa alienar o objeto em que ele consistiu.  

d) O terceiro não interessado, pode pagar a dívida, 
se o fizer em nome e à conta do devedor, salvo 
oposição deste.  

e) O pagamento deve ser feito ao credor ou a quem 
de direito o represente, sob pena de só valer de-
pois de por ele ratificado, ou tanto quanto rever-
ter em seu proveito. 

 
26) Sobre as sociedades de economia mista, é 
incorreto afirmar: 
 

a) A sociedade de economia mista é a entidade do-
tada de personalidade jurídica de direito pri-
vado, com criação autorizada por lei e com patri-
mônio próprio, cujo capital social é integral-
mente detido pela União, pelos Estados, pelo 
Distrito Federal ou pelos Municípios.  

b) Uma sociedade de economia mista poderá reali-
zar atividades econômicas, as quais podem ocor-
rer como parte da intervenção do Estado no do-
mínio econômico. 

c) A sociedade de economia mista será constituída 
sob a forma de sociedade anônima, ressalvado o 
disposto em Lei.  

d) Quaisquer obrigações e responsabilidades que a 
sociedade de economia mista que explore ativi-
dade econômica assuma em condições distintas 
às de qualquer outra empresa do setor privado 
em que atua deverão ter seu custo e suas recei-
tas discriminados e divulgados de forma transpa-
rente, inclusive no plano contábil.  

e) É dispensável a realização de licitação por socie-
dades de economia mista para a compra ou lo-
cação de imóvel destinado ao atendimento de 
suas finalidades precípuas, quando as necessida-
des de instalação e localização condicionarem a 
escolha do imóvel, desde que o preço seja com-
patível com o valor de mercado, segundo avalia-
ção prévia.  
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27) “A educação abrange os processos formativos 
que se desenvolvem na vida familiar, na 
convivência humana, no trabalho, nas instituições 
de ensino e pesquisa, nos movimentos sociais e 
organizações da sociedade civil e nas 
manifestações culturais.” No sentido de efetivar a 
educação pública, o Estado não tem o dever de 
garantir: 
 

a) Educação básica obrigatória e gratuita dos 4 
(quatro) aos 17 (dezessete) anos de idade, orga-
nizada em pré-escola, ensino fundamental e en-
sino médio.  

b) Acesso público e gratuito aos ensinos fundamen-
tal e médio para todos os que não os concluíram 
na idade própria.  

c) Atendimento ao educando, em todas as etapas 
da educação básica, por meio de programas su-
plementares de material didático-escolar, trans-
porte, alimentação e assistência à saúde.  

d) Vaga na escola pública de educação infantil ou 
de ensino fundamental mais próxima de sua re-
sidência a toda criança a partir do dia em que 
completar 4 (quatro) anos de idade.   

e) Atendimento gratuito em creches e pré-escolas 
às crianças de zero a seis anos de idade.  

 
28) A organização da educação nacional deve 
observar as seguintes diretrizes, exceto: 
 

a) A União, os Estados, o Distrito Federal e os Mu-
nicípios organizarão, em regime de colaboração, 
os respectivos sistemas de ensino.  

b) Os Municípios incumbir-se-ão de organizar, 
manter e desenvolver os órgãos e instituições 
oficiais dos seus sistemas de ensino, integrando-
os às políticas e planos educacionais da União e 
dos Estados.  

c) Caberá à União a coordenação da política nacio-
nal de educação, articulando os diferentes níveis 
e sistemas e exercendo função normativa, redis-
tributiva e supletiva em relação às demais ins-
tâncias educacionais. 

d) Os Municípios incumbir-se-ão de oferecer a edu-
cação infantil em creches e pré-escolas, e, com 
prioridade, o ensino fundamental, permitida a 
atuação em outros níveis de ensino somente 

quando estiverem atendidas plenamente as ne-
cessidades de sua área de competência e com 
recursos acima dos percentuais mínimos vincu-
lados pela Constituição Federal à manutenção e 
desenvolvimento do ensino.  

e) Os estabelecimentos de ensino terão a incum-
bência de notificar ao Conselho Tutelar do Muni-
cípio, ao juiz competente da Comarca e ao res-
pectivo representante do Ministério Público a 
relação dos alunos que apresentem quantidade 
de faltas acima de cinquenta por cento do per-
centual permitido em lei.  

 
29) As declarações de utilidade pública e de 
interesse social de um bem para fins de 
desapropriação, têm prazo de validade 
determinado em lei. Assinale a alternativa que 
indica corretamente os prazos de validade das 
declarações. 
 

a) Cinco anos para as declarações de utilidade pú-
blica e dois anos para as declarações de interesse 
social, na modalidade não sancionatória.  

b) Cinco anos para as declarações de utilidade pú-
blica e cinco anos para as declarações de inte-
resse social, na modalidade não sancionatória.  

c) Dois anos para as declarações de utilidade pú-
blica e cinco anos para as declarações de inte-
resse social, na modalidade não sancionatória.  

d) Três anos para as declarações de utilidade pú-
blica e dois anos para as declarações de interesse 
social, na modalidade não sancionatória.  

e) Três anos para as declarações de utilidade pú-
blica e três anos para as declarações de interesse 
social, na modalidade não sancionatória.  

 
30) Relativamente ao estágio probatório do 
servidor público, é incorreto afirmar: 
 

a) Durante o estágio probatório o servidor não po-
derá receber licença para tratar de interesses 
particulares.  

b) O servidor em estágio probatório não pode exer-
cer cargos de provimento em comissão ou fun-
ções de direção, chefia ou assessoramento no 
seu órgão de lotação.  
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c) Se o servidor não for aprovado no estágio proba-
tório, mas já era estável em outro cargo anteri-
ormente ocupado, será reconduzido ao cargo de 
origem, ou se o cargo de origem já estiver pro-
vido, será aproveitado em outro cargo de atri-
buições e vencimentos compatíveis com o ante-
riormente ocupado.  

d) Ao servidor em estágio probatório poderá ser 
concedida licença para atividade política.  

e) O servidor em estágio probatório poderá se afas-
tar de seu cargo para participar de curso de for-
mação decorrente de aprovação em concurso 
para outro cargo na Administração Pública, fi-
cando suspenso o estágio probatório durante 
seu período de afastamento. 

 
31) O imposto sobre a propriedade predial e 
territorial urbana (IPTU) é de competência dos 
Municípios e possui grande relevância para os 
orçamentos municipais. Sobre esse imposto não se 
pode afirmar: 
 

a) O IPTU poderá ser progressivo em razão do valor 
do imóvel.  

b) O contribuinte do IPTU é notificado do lança-
mento pelo envio do carnê ao seu endereço.  

c) O IPTU tem como fato gerador a propriedade, o 
domínio útil ou a posse de bem imóvel por natu-
reza ou por acessão física localizado na zona ur-
bana do Município.  

d) O IPTU poderá ter alíquotas diferentes de acordo 
com a localização e o uso do imóvel.  

e) Não incide IPTU sobre os templos de qualquer 
culto, salvo se as entidades religiosas forem lo-
catárias do bem imóvel.  

 
32) Assinale a alternativa incorreta no que se refere 
à Dívida Ativa tributária: 
 

a) As causas suspensivas da exigibilidade do crédito 
tributário impedem a realização, pelo Fisco, da 
inscrição em Dívida Ativa.  

b) A Dívida Ativa tributária é a proveniente de cré-
dito dessa natureza, regularmente inscrita na re-
partição administrativa competente, depois de 
esgotado o prazo fixado, para pagamento, pela 
lei ou por decisão final proferida em processo re-
gular. 

c) Integram a Dívida Ativa tributária o tributo, a 
atualização monetária, juros e multa de mora, e 
demais encargos previstos na lei ou contrato.  

d) O ato de inclusão na Dívida Ativa possui a natu-
reza de um procedimento administrativo de ve-
rificação da conformidade legal e constituição do 
crédito.  

e) Uma vez inscrito o crédito tributário na Dívida 
Ativa, procede-se à confecção da Certidão de Dí-
vida Ativa – CDA, que tem natureza de título exe-
cutivo extrajudicial. Este documento deve ins-
truir a Ação de Execução Fiscal, quando a co-
brança judicial do referido crédito tributário se 
fizer necessária.  

 
33) Assinale a alternativa incorreta sobre Execução 
Fiscal: 
 

a) É causa interruptiva da prescrição o despacho do 
Juízo que ordenar a citação. 

b) A petição inicial da Execução Fiscal deverá ser 
instruída com a Certidão da Dívida Ativa, que 
dela fará parte integrante, como se estivesse 
transcrita.  

c) A petição inicial da Execução Fiscal e a Certidão 
de Dívida Ativa poderão constituir um único do-
cumento, preparado inclusive por processo ele-
trônico.  

d) A Certidão de Dívida Ativa poderá ser emendada 
ou substituída no curso da Execução Fiscal, até a 
decisão de primeira instância, assegurada ao 
executado a devolução do prazo para embargos.  

e) A Dívida Ativa da Fazenda Pública, excetuando-
se a não tributária, abrange atualização monetá-
ria, juros e multa de mora e demais encargos 
previstos em lei ou contrato. 

 
34) Segundo o Código Tributário Nacional, Lei nº 
5.172, de 25 de outubro de 1966, não é causa de 
suspensão do crédito tributário: 
 

a) A concessão de medida liminar em mandado de 
segurança, ou a concessão de medida liminar ou 
de tutela antecipada, em outras espécies de 
ação judicial.  

b) A compensação.  
c) O parcelamento.  
d) A moratória.  
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e) As reclamações e os recursos, nos termos das 
leis reguladoras do processo tributário adminis-
trativo.  

 
35) Sobre a Contribuição de Melhoria, assinale a 
única alternativa correta: 
 

a) Constitui-se espécie de imposto de competência 
mista entre Municípios e União.  

b) Tem como fato gerador a realização de obra pú-
blica, prescindindo a existência de valorização 
imobiliária experimentada pelos imóveis adja-
centes à obra realizada.  

c) Tem como limite global o total do gasto despen-
dido com a obra realizada e como limite indivi-
dual o acréscimo de valor que da obra resultar 
para cada imóvel beneficiado. 

d) Por tratar-se de hipótese de lançamento por ho-
mologação, a notificação de cada contribuinte é 
presumida no prazo de trinta dias a contar da pu-
blicação do montante da contribuição de melho-
ria, da forma e dos prazos de seu pagamento e 
dos elementos que integram o respectivo cál-
culo.  

e) A Contribuição de Melhoria foi inserida no orde-
namento jurídico brasileiro com o advento da 
Constituição de 1934 e, apesar de sua previsão 
legal no Código Tributário Nacional (Lei nº 5.172, 
de 25 de outubro de 1966), não foi recepcionada 
pela Constituição de 1988.  

 
36) À luz da Constituição Federal, considere a 
situação fictícia a seguir. O município chamado 
“Açúcar”, com oitenta e cinco mil habitantes, e o 
município chamado “Água”, com duzentos e cinco 
mil habitantes, são municípios vizinhos e 
integrantes do mesmo Estado da federação 
brasileira. Havendo a intenção de proceder a fusão 
dos dois municípios, transformando-os em um 
novo município chamado “Garapa”, julgue as 
proposições com V para verdadeira e F para falsa: 
 
(   ) Não será possível a fusão dos dois municípios trans-

formando-os em um outro município, porque um 
dos municípios tem mais do que duzentos mil habi-
tantes, devendo este incorporar o município com 
menos habitantes. 

(   ) A Constituição Federal veda a hipótese de fusão de 
municípios, prevendo apenas as possibilidades de 
criação, incorporação e desmembramento de muni-
cípios.  

(   ) A fusão de municípios deverá ser feita por lei esta-
dual, dentro do período determinado por Lei Com-
plementar Federal.  

(   ) A fusão de municípios dependerá de consulta prévia, 
mediante plebiscito, às populações dos Municípios 
envolvidos. 

 
Assinale a única alternativa com a sequência correta 
das respostas. 
 

a) V, F, V, V. 
b) F, V, F, F. 
c) F, F, V, V. 
d) V, V, F, F. 
e) V, F, F, V. 

 
37) Acerca dos tipos de inconstitucionalidade 
suscetíveis ao controle de constitucionalidade, 
associe corretamente os tipos de 
inconstitucionalidade com os seus respectivos 
conceitos: 
 
a – Inconstitucionalidade material 
b – Inconstitucionalidade formal subjetiva 
c – Inconstitucionalidade formal objetiva 
 
I – Inconstitucionalidade que deriva de vício no 
procedimento, ou tramitação da proposta de 
emenda constitucional ou processo legislativo lato 
sensu. 
II – Inconstitucionalidade que incide quando há vício 
de iniciativa para elaboração da proposta de 
emenda constitucional ou processo legislativo lato 
sensu. 
III – Inconstitucionalidade que ocorre quando o vício 
está na matéria versada na lei ou ato normativo, ou 
seja, quando o objeto da norma não está em 
consonância com a disciplina, valores e propósitos 
da Constituição.  
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Assinale a única alternativa com todas as 
associações corretas: 
 

a) I – a; II – b; III – c. 
b) I – a; II – c; III – b. 
c) I – b; II – c; III – a. 
d) I – c; II – a; III – b. 
e) I – c; II – b; III – a. 

 
38) Considere que determinada emenda 
constitucional foi editada e passa a ter efeitos. 
Julgue as proposições com V para verdadeira e F 
para falsa. 
 
(   ) A edição da emenda constitucional aprovada será o 

marco inicial para a inconstitucionalidade das nor-
mas infraconstitucionais que sejam incompatíveis 
com as novas previsões constitucionais, ainda que as 
referidas normas infraconstitucionais fossem anteri-
ormente válidas.  

(   ) A edição da emenda constitucional aprovada produ-
zirá a inconstitucionalidade das normas infraconsti-
tucionais que sejam incompatíveis com as novas pre-
visões constitucionais, ainda que as referidas normas 
infraconstitucionais fossem anteriormente válidas, 
retroagindo sua inconstitucionalidade até a promul-
gação da própria norma infraconstitucional.  

(   ) Na hipótese de a edição da emenda constitucional 
aprovada causar revogação de norma constitucional 
indicada como paradigma em Ação Direta de Incons-
titucionalidade, a ação perderá o objeto, uma vez 
que o controle de constitucionalidade verifica a com-
patibilidade apenas entre normas vigentes.  

(   ) O entendimento do STF que considerava determi-
nada legislação infraconstitucional incompatível com 
a constituição torna-se superado quando a edição de 
emenda constitucional alterar a redação constituci-
onal, tornando-a capaz de admitir como válida a le-
gislação infraconstitucional anteriormente conside-
rada inconstitucional.  

 
Assinale a única alternativa com a sequência correta 
das respostas. 
 

a) F, V, V, V. 
b) V, F, V, V. 
c) F, V, V, F. 
d) V, F, V, F. 

e) V, F, F, F. 

 
39) Sobre o Habeas Data, assinale a alternativa 
incorreta: 
 

a) É possível a impetração de Habeas Data para as-
segurar o conhecimento de informações relati-
vas à pessoa do impetrante, constantes de regis-
tro ou banco de dados de entidades governa-
mentais ou de caráter público.  

b) É possível a interposição de Habeas Data em ra-
zão da omissão da autoridade administrativa 
após o decurso do tempo por mais de dez dias, 
sem decisão quando se pleiteia a retificação de 
dados, quando não se prefira fazê-lo por pro-
cesso sigiloso, judicial ou administrativo.  

c) Compete, originariamente, ao Supremo Tribunal 
Federal o julgamento do Habeas Data contra 
atos do Procurador-Geral da República.  

d) Compete, originariamente, ao Superior Tribunal 
de Justiça o julgamento dos Habeas Data contra 
atos do próprio Tribunal.  

e) Podem figurar no polo passivo do Habeas Data 
pessoas jurídicas de direito privado que mante-
nham banco de dados aberto ao público.  

 
40) Acerca dos Municípios e das Câmaras 
Municipais, julgue as proposições com V para 
verdadeira e F para Falsa: 
 
(   ) O Município será regido por lei orgânica, que será vo-

tada em dois turnos, com o interstício mínimo de 
quarenta e cinco dias, e aprovada por dois terços dos 
membros da Câmara Municipal.  

(   ) Em um Município com cento e cinquenta mil habi-
tantes, a composição da Câmara Municipal obser-
vará o limite máximo de vinte e cinco vereadores, 
sendo o subsídio máximo de cada vereador corres-
pondente a quarenta por cento do subsídio dos De-
putados Estaduais.  

(   ) Os subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Se-
cretários Municipais serão fixados por lei de inicia-
tiva do Chefe do Executivo Municipal, em cada legis-
latura para a subsequente.  

(   ) O total da despesa com a remuneração dos Vereado-
res não poderá ultrapassar o limite máximo equiva-
lente a doze por cento da receita do Município.  
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(   ) O limite máximo de gastos pela Câmara Municipal 
com folha de pagamento, incluído o gasto com o sub-
sídio de seus Vereadores, é de noventa por cento de 
sua receita, constituindo crime de responsabilidade 
do Presidente da Câmara Municipal o desrespeito a 
este limite. 

 
Assinale a única alternativa com a sequência de 
respostas correta. 
 

a) V, V, V, V, V. 
b) F, V, V, F, V. 
c) F, F, V, V, F. 
d) V, F, F, F, F. 
e) F, F, F, F, F. 



 

  

 


